Занятие по развитию эмоционального интеллекта для старших дошкольников
«Мир эмоций»
Возраст: дети в возрасте 5-7 лет (старшая, подготовительная группы)
Количеств детей: группа не более 10  человек
Цель: создание условий для  формирования и развития эмоционального интеллекта у детей старшего дошкольного возраста.
Задачи: 
Обучающие
-учить детей различать эмоциональные состояния (радость, грусть, злость, страх, удивление, спокойствие), выражать их в вербальной форме;
-учить   детей правильно оценивать ситуацию;
Развивающие 
-развитие слухового восприятия;
- развивать творческое воображение;
-  развивать мыслительные операции, такие как анализ и синтез;
- развивать  умение устанавливать причинно-следственные связи;
Воспитательные
- создание и закрепление положительного психоэмоционального настроя дошкольников;
- продолжать формировать волевые качества дошкольников.
Предполагаемый результат:
 - положительный психоэмоциональный настрой дошкольников;
- умение различать эмоциональные состояния человека (радость, грусть, злость, страх, удивление, спокойствие);
-  развитие умения устанавливать причинно-следственные связи;
- умение правильно оценивать ситуацию.
Новизна и значимость разработанного занятия заключается в том, что дети анализируя эмоциональное состояния других выбирают способ безопасного взаимодействия в социуме.
Материалы: «волшебный» мешочек с наполнением («маски  эмоций»,  игрушечный музыкальный инструмент, картинка с изображением каких-либо действий, игрушечный компьютер); картинки с изображением действий; карточки с различными ситуациями. 
Оборудование: костюм волшебника, ноутбук, проектор (для демонстрации презентации к занятию), музыкальные колонки, музыка для выполнения упражнений.
Время проведения: 25 мин.
Формы работы: групповая.
Методы работы: наглядные, практические,  методы рефлексии.
Ход занятия
Организационный момент
Здравствуйте, ребята! Давайте знакомиться. Назовите свои имена (Ответы детей).  Я (И.О Психолога ) но иногда я превращаюсь….(педагог надевает капюшон) Как вы думаете в кого? (Ответы детей). Вы почти угадали – в волшебницу. Но волшебница я не обычная, а узнать какая поможет нам волшебный мешочек. (Педагог из мешочка достает маски и по очереди прикладывает их к лицу) Ребята, вы догадались, какая волшебница я ? Чем отличались маски, что и именно менялось в них? Как это можно назвать, одним словом? Вы молодцы, (почти) угадали я - волшебница эмоций.

Сегодня мы с вами будем вместе играть, рисовать, разговаривать, делиться своими эмоциями…
Энергизатор
Упражнение «Радость»
Задача: создание положительного психоэмоционального настроя дошкольников;
 Давайте возьмемся за руки и передадим друг другу  по очереди частичку радости в виде улыбки. 
Основной этап 
Вступительное слово
Разные ситуации вызывают у человека разные эмоции. Эмоции бывают отрицательными и положительными. Важно понимать причину отрицательных, а  положительными нужно уметь делиться.  
Игра «Маски эмоций» 
Задачи: 
-учить детей различать эмоциональные состояния (радость, грусть, злость, страх, удивление, спокойствие), выражать их в вербальной форме;
-развивать  умение устанавливать причинно-следственные связи;
- продолжать формировать волевые качества дошкольников.
Педагог: Я обещала сегодня вам много игр. И так, что нам предлагает  волшебный мешочек.  В нем есть еще маски, сейчас мы с ними поиграем. (Педагог достает «остальные маски эмоций»)
(Педагог  прикладывает к лицу маску и просит детей показать то эмоциональное состояние, которое изображено на ней и дети отвечают, когда у них возникает такая эмоция).
Педагог:  Вы очень, точно умеете изображать эмоции. Интересно, что еще приготовил волшебный мешочек. (Педагог достает из волшебного мешочка музыкальный инструмент)
Игра «Угадай мелодию»
Задачи: 
-учить детей различать эмоциональные состояния (радость, грусть, страх, спокойствие) по средствам музыки;
-развитие слухового восприятия;
- продолжать формировать волевые качества дошкольников.
Педагог: О чем сейчас пойдет речь? (Ответы детей)
Педагог: Я предлагаю вам послушать музыку, и сказать какую эмоцию она у вас вызывает?
Мелодия 1(Грустная) 
Педагог: Какую эмоцию  у вас вызывает эта музыка? Что  вам хочется делать под эту музыку?(Ответы детей)
Мелодия 2(Радостная) 
Педагог: Какую эмоцию вызывает у вас эта музыка? А теперь, что  вам хочется делать под  музыку?(Ответы детей)
Мелодия 3 (Страшная) 
Какую эмоцию вызывает у вас эта музыка? А теперь, что  вам хочется делать под  музыку?(Ответы детей)
Мелодия 4 (Спокойная) 
Какую эмоцию вызывает у вас эта музыка? А теперь, что  вам хочется делать под  музыку?(Ответы детей)
Педагог: Вы молодцы, очень хорошо чувствуете музыку. А нас ждет еще один сюрприз.  (Из мешка достает картинки с изображением каких-либо действий)
Игра «Что мы делали не скажем, а что делали покажем»
Задачи:  
- развивать  творческое воображение;
-развитие мыслительных операций, таких как анализ и синтез;
- продолжать формировать волевые качества дошкольников.
Педагог: Ребята с помощью этих картинок мы попробуем понимать друг друга без слов.
 (Педагог делит участников на две подгруппы.  Дети первой подгруппы  выбирают картинку с изображением действия и выполняют его .  Дети второй группы отгадывают и называют действие. Затем подгруппы  меняются ролями). 
Педагог: Как замечательно, вы умеете понимать друг друга без слов. Итак,  мы возвращаемся к нашему мешочку. ( Педагог  достает из  волшебного мешочка игрушечный гаджет (компьютер). 
Игра «Ассоциации»
Задачи: 
-учить  правильно оценивать ситуацию;
-развитие мыслительных операций, таких как анализ и синтез;
-развивать  умение устанавливать причинно-следственные связи;
- продолжать формировать волевые качества дошкольников.
Педагог: Сейчас мы поиграем с компьютером. На экране вы увидите эмоцию, и подберёте подходящую картинку к ней. Компьютер ответит, правы ли вы.   ( Перед  детьми  на столе  лежат карточки с различными ситуациями. На экране компьютера  высвечивается эмоция, ребята выбирают карточку, соответственную  этой эмоции. Далее на мониторе высвечивается правильный вариант ).
Педагог: Ребята, вы умеете правильно оценивать ситуацию.
Рефлексия
Волшебный мешочек предложил нам сегодня много игр, а какие вам понравились больше? (Ответы детей)
Что мы делали в игре с компьютером?(Ответы детей). Мы оценивали ситуации.
Какие эмоции вы испытывали во время  этих игр? (Ответы детей)
Почему мы испытываем эти эмоции? (Ответы детей )
6.Упражнение «Очень жаль нам расставаться»
Задачи:  закрепление положительного психоэмоционального настроя дошкольников;
 Педагог:
Очень жаль нам расставаться,
Но пришла пора прощаться.
Чтобы нам не унывать,
Нужно крепко всех обнять (дети обнимают друг друга)
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